

HÍR

UJSÁG szerkesztősége
Postafiók 282

Budapest 62



NAPILAP

ALAPITVA 1871

PÉNTEK, 1933 november 17

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

62. évfolyam 270. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A Nobel-alapítvány kezelő-bizottsága úgy határozott, hogy a békedíjat az idén nem adja ki.

A kikindai Szerec cipőgyár tegnap hajnalban ismeretlen módon kigyulladt és leégett. Oltás közben Herceg Péter, Kreipl József és Szivcsev Mihailó tüzoltók súlyosan megsebesültek.

Hitler kancellár a legközelebbi jövőben felosztatja a gyűjtőtáborokat és általános amnesztiát ad a politikai elítélteknek.

A fasiszta-párt nemzeti tanácskozásának záróülésén Mussolini nagy beszédben támadta a Népszövetséget, amely szerinte elvesztette minden politikai és történelmi jelentőségét és ma már semmilyen értéke nincs.

A Broadway nemrég elhalt csillaga Texas Guinan a „Newyorki éjjeli királynője” temetésén egy millió ember vett részt. Texas Guinan estélyi ruhában, rózsaszínűre lakkozott körmökkel és kiondolt hajúval temették el.

Az eszt kormány két volt orosz cári hadihajót adott el a délamerikai Peru államnak. Esztonia partjait hidroplánokkal akarja megvédeni, hadihajókra nincs szüksége.

Ma tíz éve, 1923 november 16-án Németországban egy dollárért 2520 millió papírmárkát fizettek. Egy doboz gyufa huszmillió papírmárka volt.

A Magyar Nemzeti Bank tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az alapszabályok néhány pontján változtatásokat eszközöltek. A módosítások többek között feljogosították a bankot, hogy kivételesen és átmenetileg adósságvégre százmillió pengő egyszeri hitelt nyújtson a koránynak.

Az egyiptomi kormány tíz repülőgépet rendelt Angliában. Az aeroplánokat az arab hasis-csempészek elleni harcra akarják felhasználni.

Egy orosz poláris expedíció az Alekszj-szigeteken megtalálta Roldal Amundsen, a nagy sarkkutató feljegyzéseinek egyik füzetét, amely 1919 május 20-ikán ér véget. A leletnek felbecsülhetetlen értéke van.

Antikomunista Pen-klubot alapítanak a Pen-klubból kizárt német írók.

Husz éves korig mindenki részére kötelező a testnevelés

Folytatták a testnevelési törvény vitáját

Beograd, nov. 16.

A képviselőház tegnapi ülésén folytatta a testnevelési törvényjavaslat vitáját. Elsőnek Hanzsek Levoslav testnevelésügyi miniszter tartotta meg expozéját, amelynek során kijelentette, hogy a törvénynek az a célja, hogy az ifjúságot fegyelmében tartsa és erkölcsi nevelésben részesítse.

A törvény kimondja, hogy kötelező a testnevelés az összes iskolákban,

ugy a leány, mint a fiutanulók részére, valamint

azokra is, akik az elemi iskolát elvégezték,

tanulmányaikat nem folytatták és még nem töltötték be a 20-ik életévüket.

A testnevelés tehát a 20 éves korig kötelező.

Ezután Cenkity Juraj képviselő szólalt fel. Cenkity, aki katolikus pap, nagy beszédet tartott a jugoszláv egység mellett és elismerő hangon nyilatkozott a Szokolról.

Pavlyty Alojzije az ismeretes püspöki pástorleveletről szól és kijelentette, hogy tudni kell kiadásának előzményeit is. Az ugyancsak katolikus pap beszéde nagy zsvaj mellett folyt le. Az elnök végül megvonta Pavlytytól a szót, majd szünet után öt ülésről kitiltotta.

Hanzsek Lavoszláv válaszolt a felszólalónak, majd Milosevity Garo, a képviselőház titkárnak beszéde után az ülést bezárták.

Kibékül a két nagy ellenség: a német és a lengyel

Berlin, nov. 16.

Hitler kancellár a külügyminiszter jelenlétében fogadta tegnap az új berlini lengyel nagykövetet. A kihallgatás folyamán megállapították, hogy teljesen egyetértenek abban, hogy

a két országot érintő kérdéseket

közvetlenül kell megtárgyalni.

A tárgyalások legfontosabb pontja a megemlékezési szerződés megkötése.

A francia sajtó nagy érdeklődéssel figyeli a lengyel-német viszony kialakulását.

Franciaország döntő csatára készül a leszerelési konferencián

Külön jelentésben ismertetik a francia kormány külpolitikáját

Párizs, nov. 16.

Paul Boncour külpolitikai beszédét a francia külügyminisztérium külön füzetben kinyomtatja és megküldi a külföldi kormányoknak, valamint a külföldi parlamentek külügyi bizottságainak. A beszéd

az utolsó hat év francia külpolitikájának összefoglalása lesz és kör-

vonalazni fogja a francia külpolitikát az új genfi helyzettel kapcsolatban.

A francia kormány különben elhatározta, hogy

jelentékenyen megerősíti a leszerelési konferencián résztvevő francia bizottságot.

Tüzbe akarta dobni gyermeket, mert felgyújtotta szénakazlát

Szrem.-Mitrovica, nov. 16.

Tegnap délután hatalmas tűz pusztított Jovicsity Vlada málamitrovicai gazdálkodó udvarán. A tűz csak hamar olyan méreteket öltött, hogy

az udvaron minden elégett,

csak a házat lehetett megmenteni. Közben Jovicsity megtudta, hogy a tüzet négyéves kislánya okozta, aki a széna mellett gyufával játszott,

felkapta a gyereket és a tűz felé rohant, hogy belevesse.

A dühöngő apát

alig bírták megfékezni

és csak az utolsó pillanatban

mentették ki a kétségbeesetten sikoltozó gyereket a kezéi közül.

Meglopta védőügyvédjét a tárgyaláson

Athén, nov. 16.

Az athéni törvényszéken játszódott le a világ legérdekesebb lopása. Romaniakisz görög betörőkirály összeláncolt kézzel a törvényszéki tárgyaláson kilopott védőügyvédje zsebéből egy aranyórát.

„Őrült vagyok és gyilkoltam“

Féltékenységi rohamában leszurta feleségét egy iskolaigazgató

Sibenik, nov. 16.

Borzalmas büntény játszódott le tegnap a Sibenik környéki Molat szigeten. Bagarity Martin elemi iskolai igazgató

agyonszurta fiatal feleségét.

Bagarity huszéves korában elmebetegintézetben volt, onnan azonban gyógyultan elbocsátották. Az utóbbi időben féltékenykedni kezdett feleségére és mikor néhány nap pal ezelőtt kislánya született, dühé még csak fokozódott,

mert azt állította, hogy a gyermek nem az övé.

Tegnap este, amikor az asszony a kisgyereket táplálta,

egy hatalmas konyhakéssel sző nélkül leszurta az asszonyt, aki azonnal meghalt.

Bagarity önként jelentkezett a csendőrségen, ahol ezt mondta:

— Megöltem a feleségemet, tartózassanak le. Őrült vagyok.

Tüvész egy délbán- sági községben

Crepaia, nov. 16.

Nagy tűz pusztított tegnap délután Crepaia községben. Vlain Zsárkó udvarán ütött ki a tűz és a nagy szélben csakhamar lángbaborította Bogoszavlevity Lázár és Kravarszki Leontije házeit is, úgy hogy a község tűzoltósága tehetetlen volt a pusztító elemmel szemben. Csakhamar megérkezett a debeljácsi, kraljevityevói, glogonji és jabukai tűzoltóság is és ötórán megfeszített munka után sikerült lokalizálni a tüzet. A kár rendkívül nagy, mert

három ház teljesen leégett.

A nyomozás megindult. Azt hiszik hogy

gyújtogatás történt.

Gyilkosság a randevun

Jogerősen felmentették
a szárcsai gyilkost

Noviszád, nov. 16.

A noviszádi semmitőszék tegnap jóváhagyta a becskerekai törvényszék ez év január 21-én hozott ítéletét, amellyel felmentette Jon Miklós szárcsai földmivest az emberölés vádjára alól. Jon az elmúlt évben felesével agyonverte nővére udvarlóját, Petrovity Lázár gazdálkodót, akit nővére szobájában lepett meg. A becskerekai törvényszéken első ízben kétévi fegyházra ítélték Jont, a semmitőszék azonban megsemmisítette az ítéletet. A becskerekai törvényszék másodikban jogos önvédelem címén felmentette Jont és ezt az ítéletet most a semmitőszék is jóváhagyta.

A bikának mindegy, milyen színű kendőt lobogtatnak

Köztudomású, hogy a bikát vörös kendő lobogtatásával lehet megvadtítani. Nemköztudomású viszont, hogy ez merő legenda, amelynek semmi alapja sincs. A bikát nem a vörös szín vadítja meg, hanem a kendő lobogtatás pusztán ténye. Ha zöld, kék, sárga vagy akár fehér kendőt lobogtatnak, ugyanúgy megvadul. Minden torreador tudja ezt, hiszen nem hiába él bikák között. De a torreadorok mélyen hallgattak. Ha már elterjedt ez a balhit, legalább ők vegyék hasznát. A vörös sokkal mutatósabb és hangulatkeltőbb szín, mint a kék vagy a sárga, nem szólva a hagyomány erejéről és a közönség beidegzettségéről. A bikaviadók egyszerre elvesztenék minden vonzóerejüket, ha a torrerok más színű kendőt lobogtatnának. A torrek némák maradtak, mint a sir. Az Egyesült Államok valamelyik déli államában, közel a mexikói határhoz azonban nemcsak fegyverrel, testileti szellemmel telített spanyol-torreadorok vannak hanem műkedvelő yankeek is, akik fecsegnek. Egy Sidney Franklin nevű torreador kifecsegte a nagy titkot. Nem lehetetlen azonban, hogy a közönség megszokja a másszínű kendőlobogtatást.

Eucharisztikus kongresszus Becskereken

Három napos egyházi ünnepségeket
terveznek

Becskereken, nov. 16.

Tegnap fejeződött be a consultiéri értekezlet, amelyet P. Rodics Rafael Beograd—szmederevói érsek, bánati apostoli kormányzó tartott consultoraival és espereseivel. Mint megírtuk, az értekezlet anyagát az időserű egyházmegyei kérdések alkották. Foglalkoztak a papnevelés kérdésével,

hitbuzgalmi egyesületek alakításával,

az egyházközségek ügykezelésével és végül

kimondták, hogy a jövő év folyamán a bánati katolikusság bevonásával három napra terjedő

eucharisztikus kongresszust rendeznek Becskereken.

Rodics érsek dec. 10-én újból Becskerekre érkezik és

megalakítja az eucharisztikus kongresszus előkészítő bizottságát,

amelynek tagjai között jelentős számú világi szónok és előadó is fog szerepelni, köztük hölgyek is.

Befejezésül megtartották az egyházmegyei papság nyugdíj és segélyegyletének közgyűlését, amelyen beszámoltak az egyesület öt évi működéséről. A jelen voltak bizalmat szavaztak az egyesület régi vezetőségének.

Áprilisban kezdődik a községek új költségvetési éve

Becskereken, nov. 16.

A becskerekai járás jegyzői kara ma délelőtt 9 órai kezdettel értekezletet tartott Rup Alekszandar járási főszolgabíró elnökelete alatt, amelyen az új községi költségvetésekkel kapcsolatosan folytattak megbeszéléseket. A községi költségvetésről szóló új törvény ugyanis olyan előírásokat tartalmaz, hogy az állami intézmények mintájára

a jövőben a községek költségvetési éve is nem január elsején, mint eddig volt, hanem április 1-én kezdődik.

Az 1934—35. évi költségvetési tervezetet már az új törvény előírásai alapján állapítják meg,

1934 első három hónapjára pedig tizenkéttedeket állapítanak meg.

Az értekezleten a járás jegyzői kára teljes számban vett részt.

Minden perc a halálé

Tizmillió halott, huszmillió sebesült emléke támadt fel a békenapon

Párizs, nov. 16.

A békenapra — amelyet az egész világon most ünnepeltek meg — Párizsban összeállították a világháború megrendítő statisztikáját, amely szerint a borzalmak négy éve alatt

tíz millió ember halt meg és huszmillió volt a sebesültek száma.

A statisztika szerint a háború elején

Európában 4 millió 200.000 katona állott fegyverben.

A háború folyamán

még 74 milliót mobilizáltak,

ennek a számnak a fele volt teljes értékű harcos. A legtöbb katonája — 19 millió — Oroszországnak volt, utána Németországnak 13,250.000, Angliának 9 és fél millió és Ausztria-Magyarországnak 9 millió, Szerbiának és Belgiumnak együttesen

mintegy kétfélmillió katonája küzdött a világegésben.

A halottak statisztikájában Oroszország vezet két és félmillió halottal. 2. Németország (1,885.000). 3. Ausztria-Magyarország (1,450.000). 4. Franciaország (1,425.000). Szerbiának és Belgiumnak 800.000 halottja volt.

A halottak számába csak a katonákat vették fel. Kivülük

még 13 millió halt meg a front mögött,

legtöbbször éhen.

A világháború tehát naponta 8320, percenként hat áldozatot szedett

(csak a fronton). — Ha minden nap egy hajó süllyedne el az óceánon ezer utassal, ötvenöt évig tartana, míg az áldozatok száma elérné a világháború ártatlan halottjainak számát.

HIREK

Ma a Halmos-gyógyszertár (Alekszandrova ulica) tart éjjeli szolgálatot. (1624)

A szónok — fizessen!

Budapest város tanácsa most tárgyalja a jövő évi költségvetést, természetesen a — takarékoság jegyében. Az általános csökkentés miatt igen sok igény kielégítetlen marad s igen komoly célokra nem jut megfelelő fedezet. A tanácstagok tehát különféle ötletekkel szolgálnak a város pénzügyi tanácsnokának, hogy honnan szerezzen pénzt. Végre — szinte hihetetlen, de mégis tény, ezt el kell ismerni — önmaguk megadóztatására is gondoltak. Azt a tervet vetették fel, hogy az a bizottsági tag, aki azt kívánja, hogy beszédét közölje a Hivatalos Közlöny, beszéde hosszúságához képest, fizessen bizonyos összeget a főváros pénztárába.

A gondolat elismerésre méltó módon önzetlen, de éppen ezért komolyan aggodnak némely városatyáknak. Meddig fogják birni anyagilag azt a rekordformát, amellyel eddig a távbeszélés terén jutottak, ameddig ingyen beszélhettek.

Halálozás. Mint részvétellel vesszük a hírt, özvegy Grünzweig Mária szül. Kren hosszas betegeskedés után 81 éves korában hétfőn Vrsacon elhunyt. Az elhaltban Tolveth Frigyesné szül. Grünzweig Mária az édesanyját, Tolveth Frigyes becskerekai kereskedő az anyósát, Tolveth Lothár és ifj. Tolveth Frigyes a nagy anyját, özv. Nikel Istvánné és özv. Hangai Julianna a testvérét gyászolja. Temetése kedden ment végbe Vrsacon nagy részvét mellett.

Tanfolyam a kereskedőegyesületi titkárok részére. A becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara november végén vagy december elején tanfolyamokat rendez a kereskedő egyesületi titkárok részére.

Országos vásárok. Becskereken november 24-ikén, 25-ikén és 26-án, Kikindán 25-én és 26-án, Temerinben 19-ikén országos vásárt tartanak.

Becskekerek halottai. Zsigica Krisztina szül. Reisz 40 éves háztartásbéli, Steryr Andres 4 napos és Deutsch Katalin szül. Popov 63 éves háztartásbéli.

Az alkoholos italok lukszus adója. A pénzügyminisztérium rendelet — magyarázatot adott ki arról, hogy milyen alkoholos italok esnek fenyűzési adó alá. A rendelet kimondja, hogy a vámtarifa 112-ik szakaszában felsorolt italok ugyint: rum, konyak, likőr, arak, édesített és fűszerezett italok, illatosított alkohol, francia pálinka, viski, abszint, cseresznye pálinka stb. mind luxusadó kötelezettek. Az adót a gyártó vagy előállító fizeti.

Ünnepi istentisztelet. November 17-én, pénteken, a szerb hadsereg bevonulásának 15-ik évfordulóján a zsidó templomban az ünnepélyes istentisztelet egy negyed 10 órakor kezdődik.

Meghalt a Bánát legidősebb asszonya. Tegnap halt meg 104 éves korában a Délbánát legöregebb asszonya a crepajai Brankov Perszida. Az öreg asszony egész életében egészséges volt, csak három évvel ezelőtt vesztette el szemvilágát. Végelgyengülésben halt meg.

A péntek esti istentisztelet a zsidó templomban további intézkedésig egy negyed 5 órakor kezdődik.

Pályamunkát hirdet a kamara. A becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara pályázatot irt ki a kereskedelmi akadémia tanulói részére a következő tárgykörrel: A kamara szerepe az ország közgazdasági életében. Pályadíjak 300, 200 és 150 dinár. A pályázat eredményét január 27-ikén, Szent Száva napján hirdetik ki.

Az idén ne okozzon senkinek gondot a Mikulás ajándék. A Vojvodina sportegylet rendezősege mint minden évben, úgy az idén is nagy értékű ajándékcsoomagokat osztogat ki a dec. 2-ki Mikulástestjén a Vojvodina-szálloda termeiben. Aki tehát ezen a nagyszerűnek ígérkező mulatságon ott lesz, az elvetette a gondját az idei Mikulás-ajándékok beszerzésének.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József viz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyult.

Mükedvelőelőadás Novibecsejen. A novibecseji polgári olvasókör vasárnap este kitűnően sikerült mükedvelő előadást rendezett. László Miklós „Karambol”, Török Rezső „Lacikonyha” és Lőrinc Miklós „Rebeka néni” c. egyfelvonásosait mutatták be. A szereplők: Kovács Tercsike, Tóth Jánosné, Franz Gyuláné, Havedics Bözsike, Bálint Bözsike, Metzinger Mihályné, Hildenstaub György, Welicha László, Fodor Ernő, Metzinger Mihály, Szőnyi János, Erdélyi Károly, Schneider Géza, Guth Ferenc, Fábián Miklós sokszor megnevetették a közönséget sikerült alakításaikkal. Erdélyi Károly konferált pompás hatással. Műsor után reggelig tartó tánc következett.

Üveg, porcellán
lámpa, képkeretezés,
kőedény és táblaüveg
nagyban és kicsinyben napiáron kapható
Beno József
üveg- és porcellánárkereskedésében
Vel. Bečkerek (a nagyhid mellett).

December másodikán kezdik meg a férjgyilkossággal vádolt Weszter Miklósné bűnpörének újabb tárgyalását

Nyolcvanhárom tanut hallgatnak ki

Becskekerek, nov. 16.
Makszimovity Szvetisláv, a becskerekai törvényszék elnöke ma délután tüzte ki Weszter Miklósné bűnyügyének perujrafelvételi főtárgyalását, amelyet, mint ismeretes, dr. Jovanovity Jován vezető államügyész indítványára a noviszádi felebbviteli bíróság döntése alapján Mali Torákon tartanak meg. A főtárgyalást több napra tervezik és azt december 2-án kezdik meg Becskerekben míg a folytatólagos tárgyalást Malitorákon december 6-ikán és 7-ikén tartják meg.

Nyolcvanhárom személyt idéztek be, akiket a község háza tanácsstermében hallgatnak ki.

A védőügyvédek kivül a Híradó munkatársa is részt vesz a nagy főtárgyaláson.

A perujrafelvételi tárgyalás a negyedik felvonását jelenti ennek az országoshírű arzénmérgezésnek, a melyen végleg el fog dőlni, hogy ki tette el láb alól Weszter Miklós kereskedőt,

felesége-e, akit életfogytiglani fegyházra ítéltek, vagy az édesanyja, özv. Schiff Anna, aki mint ismeretes felakasztotta magát és bucsulevelében magára vállalta a gyilkosságot.

A perujrafelvételi tárgyalás kimenetele iránt nemcsak Becskerekben, de az egész környéken óriási érdeklődés nyilvánul meg.

A német rádió nem közvetít többé politikai előadásokat

Berlin, nov. 16.
Cöbels propagandaminiszter rendeletet adott ki, amellyel megtiltja, hogy a rádiót ezentul po-

litikai beszédek, vagy politikai tartalmu előadások céljaira használják fel.

Az Obility rendezi az országos kardvívóbajnokságot

Becskekerek, nov. 16.
Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy Jugoszlávia 1934-ik évi kardbajnokságát Becskerekben rendezik meg. Ezzel kapcsolatban most közöljük, hogy a bajnokságot az Obi-

lity rendezi, amely a Bánátból egyedül tagja a jugoszláv vívósövetségnek. Az előkészítő bizottság tagjai közül Vitaszek Joszif, az Obility elnöke, Chrisztján Jenő pedig az egyesület vívószekciójának a vezetője.

Rémdráma a faluban

El akarta égetni a feleségét

Holovcsák Péter 24 éves zaricsói (csehszlovákiai) gazdálkodó nemrég nősült. Az eddig csendes ember nősülése után egyszeriben megváltozott. Izzága, veszekedős lett,

husz éves feleségének pokol volt az élete.

Néhány nappal ezelőtt begyújtott a kemencébe. Felesége csodálkozva kérdezte, miért fűt, hiszen ma nem sütnék kenyeret.

Téged foglak megégetni! — mondotta a gazda elszántan, majd megfogta az asszonyt, leteperte,

kötéllel összekötözte és a kemence felé vonszolta.

Az asszony rémülten védekezett a megégetés ellen és a kemencéből ki csapódó láng

már meg is égette ruháját, amikor a dühödő férj egy pillanatra elengedte, mire az asszony elmenekült.

Hajnalfelé tűzropogásra lettek figyelmeztetve a szomszédok. Holovcsák Péter háza égett és amikor beharantak a házba, hogy mentseék a menthetőt,

beleütköztek a fiatal gazda ajtószegen függő holttestébe.

Felakasztotta magát.

Halál az uton. Tegnap délben behozták a becskerekai kórházba Neuhaus Anna 32 éves martinicai asszonyt, akiről megállapítást nyert, hogy vérmérgezése van. A szerencsétlen asszonyt menthetlen álla-

potára való tekintettel rövid néhány óra mulva hazaszállították, de közben meghalt. A tragikus sorsu, életerős asszony gyermekszülés következtében inficiálódott és három nap alatt meghalt.

Elhalasztották a temesvári társasutazást. Megirta a Híradó, hogy dr. Polity Deszancsity Milan, a régi szerb nemzetiségi mozgalmak vezéralakja születése 100-ik évfordulója alkalmából nagyszabásu ünnepeket terveznek Temesváron, ugyanakkor pedig áthozták Noviszádra a halott hamvait. A Matica Szrpszka és a Putnik utazási iroda most annak közlését kéri, hogy a román kormányváltás miatt nem vehetnének részt az ünnepeken a román kormány kiküldöttei, azért bukaresti felkérésre a november 19, 20 és 21-re tervezett ünnepeket rövid időre elhalasztják. Ennek folytán elmarad a 18-ára tervezett temesvári különvonat is.

Hihetetlen

kérem, ami tegnap délelőtt történt velem a korzón. Nem kapott le a korzó réme, á, az semmi se lett volna, sőt még csak fel sem pofoztak a főuccán — ellenben láttam egy yo-yot. Istenbizony nem lóditok. Szabályos, madzagra kötözött, sárgára piszkult yo-yo volt engedelmesen futkározott fel-alá a spárgán, amely egy rongyos kisfiu kezéből lógott le. Ki tudja honnan és miért szedte elő a gyerek a kivénhedt játékszert és ki tudja miért csapott meg a régi fakorong látása valami enyészet — illattal, hiszen ez feltámadás volt, feltámadás endetail ugyan, észrevétlen és a szürkeségbe vesző, de mégis becsületes tett, tekintet nélkül a neveltségességre, amely a nyomában jár.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigy betegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését.

Leesett a padlásról — leamputálták a lábát. Megirta a Híradó, hogy Jankovity Milica 48 éves jarkováci asszony olyan szerencsétlenül esett le háza padlásáról, hogy rendkívül súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett. A gondos kórházi ápolás ellenére sem állott be javulás állapotában. Hogy megmentsék életét, tegnap az orvosok leamputálták a szerencsétlen asszony lábát. A műtét kitűnően sikerült, de belső sérülései következtében hirtelen olyan rosszra fordult állapota, hogy életbenmaradásában nem bíznak az orvosok.

Anglia legtöbb jövedelmi emberei. Az angol központi adóhivatal most közzétett statisztikája szerint az 1930. évi 2.250.000 adóköteles közül 4568-nak 10—15.000, 1814-nek 15—20.000 és 1873-nak 40—50.000 font évi jövedelme volt. Voltak azonban olyanok is, akik még ennél magasabb jövedelem után is fizetett adót. 253 azoknak a szerencsés halandóknak száma, akik 50—75.000 font jövedelem után adóztak, 104 pedig 75—100.000 font közt mozgó jövedelem után.

ORIENT BIOSKOP

Helyárak: Csütörtökön, november 16-án 5, 7 és 9 órákor
2, 4, 6 és 8 Din. 100%-os német tónifilm

GILGI.

JÖN: Botrány a bécsi udvarnál
Orth főherceg tragédiája.

Főszerepben: **Trigitta Heim és Gustav Diesl.**
Kísérőműsor: JOURNAL.

BALKAN BIOSKOP

Helyárak: 4, 6, 8, 10 dinár Csütörtökön 5, 7 és 9 órákor
A szezon legjobb tónifilmje, csoda tartalom!

Előjáték: JOURNALOK. **Szerelmi könnyek.**
Szerlem, kiábrándulás, könnyek.

Előkészületben: Havai rózsája. Főszereplők: **Anni Harding, Conrad Nagel és Clive Brook.**

A Kulturbund sportosztálya és a Schwäbische **Katalin-estje** november 25-én Dungyerszkinél

Milyen volt a muzsljai bíró működése? Brankovity Szevén, a becskerek-i törvényszék vizsgálóbírója ma délelőtt tekintélyes muzsljai gazdálkodókat hallgatott ki egy rágalmazási ügyből és feljelentésből kifolyólag, amelyet Gombos Antal volt gornjamuzsljai községi bíró feljelentésére indítottak meg. A volt községi bírót ugyanis azzal rágalmazta meg Varga János Jómódu muzsljai gazdálkodó, hogy bírói működése alatt a község szénamagkészletének nagyrészt értékesítette és hogy az ilyen módon szerzett pénzt magának tartotta meg. Varga annakidején feljelentést is tett a bíró ellen a főszolgabírósnál, majd később a becskerek-i államügyészségnél, a vizsgálat során azonban megállapítást nyert, hogy a feljelentés alaptalan és így Gombos ellen nyomban be is szüntették az eljárást. Több tanu kihallgatása után a jegyzőkönyveket áttették a becskerek-i államügyészséghez, amely ezek alapján elkészíti a vádiratot.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

Ujabb tanukat hallgatnak ki az **erényőves válóperben.** Betyarevity Kruniszláv, a becskerek-i törvényszék polgári perének egyesbírója ma délelőtt tartotta meg az előkészítő eljárást az ismeretes supljai erényőves válóper ügyében. A fiatal házaspár a nemrég megtartott békéltető tárgyalás során megmaradt a válóper lefolytatása mellett és az aszszony több tanut sorakoztat fel a főtárgyalásra, köztük dr. Lenhardt supljai orvost is, akivel azt kívánja bizonyítani, hogy férje féltékenységi rohamai alatt tetteleg is bántalmazta és kényszerítette a kellemetlen vitorlavászonból készült közepkori erényőv viselésére. A férj tagadja, hogy bántalmazta volna feleségét, de beismeri, hogy az erényőv viselésére sokszor erőszakkal is kényszerítette a feleségét. A főtárgyalást november végén, vagy december elején tartják meg, amikor fel is mutatják a corpus delicti-ként őrzött különleges szerkezetű erényővet.

Természetrájk. — Mondd papa, a halak is szoktak aludni?
— Hogyne, te kis csacsi! Mire való volna különben a folyónak az ágya?

Halálos zuhanás. J hrausz János franzfeldi egyházközségi inspektor a napokban kocsián haladt a főútcán. Egy arra járó kerékpártól megriadtak a lovak és árokba fordították a kocsit. Jahrausz súlyos sérüléseibe belehalt.

Állami támogatás a francia játékkaszinóknak. Franciaországnak 160 játékkaszinója közül már eddig is harminckettő esett a gazdasági válság áldozatául s a többiek is összeomlás előtt állanak. Minthogy azonban a játékkaszinók nemcsak kiadós adóforrást, hanem az érdekelt fürdőhelyek legfontosabb jövedelmi forrását jelentik, a kormány elhatározta a kaszinók megsegítését. Huszonöt százalékkal leszállította a kaszinók kártyaadóját, de csak arra az esetre, ha ezek bruttó bevételük egynegyedét idegenforgalmi célokra áldozzák.

A világ egyetlen boldog szigete

London nov. 15.

Egy skót utazó elmondja, hogy milyen paradicsomi állapotokat figyelt meg a délatlanti — Falkland — szigeteken. — A lakosság száma alig háromezer. Főjöveldmi forrás a gyapjú és a bálnaszir kivitele. Ez évenként körülbelül három millió angol fontot hoz a sziget lakosainak, akik a külföldnek csupán ennek negyedrészt fizetik el árubehozatalért. A sziget lakói évenként alig pár hónapon át dolgoznak, az év többi részét a nyugodt elmélkedésnek szentelhetik. Az adó egészen jelentéktelen. A klíma olyan kedvező, hogy mindenki maga tudja természetien a kertí veteményeket, amire szüksége van. Tejet a birkák annyit adnak, a mennyi kell. A Falkland-szigetek eszerint semmiképpen nem ismerik azt a sok súlyos gondot, amely a világ többi részeinek vállaira nehezedik.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Felelős szerkesztő: **Kelemen János**

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vel. Bečkerek, Dr. Tirma (Obiliceva) u. 3
Telefon 21.

TŐZSDE

Ma a buza

Noviszádon: Noviszádkörnyéki 102—104, középbačkai 103—105, felsőbánati 101—103, délbánati 97—94.

Becskereken: 100—102.

Ma a tengeri

Noviszádon: bácskai 76—78, bánati 73—75, bégai 79—80, bánati száritott 63—65.

Becskereken: prompt 45—46 dinár.

FIGYELEM!

Tisztelettel értesítjük a nb. hölgyközönséget, hogy alulírott Kolb Paula és Csizmadia Annus, a Misi hölgyfodrászszalonból kiléptünk és hogy a Kr. Aleksandra uccában, a Mesznik-udvarban önálló

hölgyfodrász szalont

nyitottunk, amely a mai higiénikus követelményeknek teljesen megfelel és a legmodernebbül van felszerelve. Vállalunk Dauerwellen kezelést, manikűrözést és minden e szakmába vágó munkát. 919 A nagybecsű hölgyközönség szíves támogatását kérjük, tisztelettel

Kolb Paula és Csizmadia Annus

November 19.

Osztályozzunk!

Radnicski:

A beküldő neve:

A becskerek-i PUTNIK utazási iroda keres egy 921

hivatalnokot vagy hivatalnoknőt,

aki a magyar és német nyelvben feltétlenül jártas. Személyesen lehet jelentkezni a főnöknél.

Azonnalra kiadó

a Kralja Aleksandra (fő) uccán, frequentált helyen, egy

üzlethelyiség.

Cím a kiadóhivatalban.

E - l - a - d - ó

képek, egy íróasztallámpa, mosdószerviz, négy karnis, egy kerti bambusz nyugóágy és egy mángorló.

Megtekinthetők d. e. 8—12 óráig Dr. Rajsa ucca 25. szám alatt.

Menetrend

Érvényes október 15-től.

Velikibecskekről indul:

Pancsevóra: 2.50, 8.10, 14.48.

Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlováton), 6.25 és 11.35.

Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).

Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.

Vrsacra: 2.39, 16.18.

Jásatomityra és Nincsitevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsanyon).

Klárijára: 12.21, 17.20.

Temesvárra: 7.37 (Jásatomityon át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).

Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Velikibecskekre érkezik:

Pancsevóról: 7.22, 16.55, 21.54.

Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.

Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.

Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.

Vrsacról és Belacrkváról: 6.59, 17.18.

Jásatomityról és Nincsitevóról: 6.59, 17.18.

Klárijáról: 6.46, 21.37.

Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15, (Jásatomityon át) 6.59

Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

* Közli a Putnik menetjegyiroda.